

II ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON RICARDO GUIRAO DE LA ROCAMORA

Excalde de esta capital, expresidente de la Comisión provincial y Abogado
QUE FALLECIÓ EL DÍA 16 DEL MES DE ABRIL DE 1919

(Q. E. P. D.)

En sufragio de su alma se celebrarán misas cada media hora, desde las ocho hasta las doce, mañana 16, en la iglesia de las Capuchinas de esta ciudad, e igualmente las que se digan en dicho día en la parroquia de San José, de Abanilla, y en la capilla de Jesús María de esta capital.

Su sentida viuda doña María de los Angeles García y García, hijos don Ricardo, doña Margarita, doña Rosa, doña Angeles y doña María Teresa, hijos políticos don Andrés Hernández Anrich y don Francisco Yúfera Hernández y demás familia,

Agradecerán a sus amigos y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones y asistan a alguno de estos cultos, anticipándoles la expresión de su gratitud.

Murcia 15 de Abril de 1921.

Nuestro venerable Prelado concedió indulgencias en la forma acostumbrada. (7)

XXVI ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA JOSEFA GIMENEZ BUENO

que falleció el día 16 de Abril de 1892

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposo don José Montesinos Rubio, de su hijo don José María Montesinos Gimenez, e hijos políticos doña María de la Concepción Pérez Marín, don José Cánovas Costa y doña Mercedes Ferrer y demás difuntos de la familia,

Estará el día 16 del corriente la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado y se dirán misas cada media hora hasta la una, en la iglesia de San Bartolomé.

Sus hijos y demás familia,

Suplican a sus amigos y personas piadosas encomienden a Dios Nuestro Señor las almas de los finados y asistan a alguno de dichos cultos, todo lo que recibirán especial favor que por anticipado agradecen. Murcia 15 de Abril de 1921.

El Excmo. Sr. Nuncio de S. S. y varios Excmos. e Ilustres señores Arzobispos y Obispos tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (9)

LA LUCHA DE LOS SOCIALISTAS

No ha sido para nadie una sorpresa lo acaecido en la Casa del Pueblo de Madrid.

Desde que comenzó la asamblea socialista, los ánimos venían muy soliviantados y si la autoridad no interviene, solo Dios sabe cuál hubiera sido el resultado final de esa reunión.

El obrerismo español ha tenido la desgracia inmensa de ser dirigido durante muchos años por elementos que solo han mirado a su conveniencia política, sin importarles absolutamente el beneficio de la clase proletaria.

Las leyes sociales beneficiosas para los obreros se han dictado por los gobiernos monárquicos y especialmente por los gobiernos conservadores, sin que hayan observado estímulo alguno ni demanda categórica de los que están al frente de las masas obreras.

Un día y otro, entretenidos en sus ensueños políticos, han ido alejándose de los verdaderos fines y distanciándose, por tanto, de las clases populares, que poco a poco han ido viendo el juego de sus caudillos y apartándose conscientemente de ellos, para no servirles de escabel en sus ambiciones y egoísmos.

De ahí el empuje que se nota en los sindicatos católicos y la división profunda que se advierte entre los de la izquierda.

La exaltación se ha adueñado de muchos cerebros y las aberraciones más absurdas se han dado sentir, precisamente porque no hubo jamás una voluntad consciente que abriera un surco de se-

rena reflexión en la inteligencia de esos obreros.

Al contrario, los caudillos socialistas cuidaron muy poco de esa noble misión educadora que demandaba su puesto y coheraron a los obreros por los caminos de la violencia, haciéndoles creer que era el único camino para imponerse y para llegar al predominio de la clase proletaria.

Hemos visto mil huelgas injustificadas, sostenidas con la amenaza de la violencia y todo ello ha sido producto de las enseñanzas que los prohombres socialistas han dado a las masas.

Ahora se tratan de imponer los exaltados y como esa es la doctrina que filtraron en sus cerebros sus maestros al pretender ahora hacerles ver que con esos procedimientos se irá al caos ruso, en donde de la dictadura soviética destruya a las masas obreras, los discípulos se revelan y se van con todo el cuerpo de doctrina contra los que se muestran gubernamentales y hasta conservadores.

Es realmente una monstruosidad la adhesión a la Tercera Internacional pero ¿quién ha despertado en esas almas el odio, el rencor, la violencia contra todo lo existente? Quienes aconsejaron a los obreros, que el atentado personal era un medio legítimo de deshacerse de los que estorban sus planes? ¿Quiénes han alimentado la lucha de clases y han avivado los odios contra la propiedad y contra la industria?

Pues si ellos mismos han sido los creadores del ambiente, si

ellos han sido los que han despertado dormidas pasiones y los que han estimulado ambiciones irrealizables ¿por qué se quejan ahora de las consecuencias prácticas de su doctrina?

Cuanto de cerca seguimos el gran problema social de España, sabemos que tarde o temprano tendría que parar el socialismo en ese escollo insuperable.

El socialismo intelectual no puede en modo alguno secundar los planes soviéticos. Es precisamente el soviétismo la negación de toda libertad y la imposición del régimen más absurdo de tiranía que puede concebir el espíritu culto.

Pero los medios puestos en práctica en España por ese socialismo conducen como por cauce amplio a todas las rebeldías del socialismo ruso.

De ahí que las pasiones se hayan exaltado, que los dictorios se hayan agudizado y que haya sido la acción como expresión de las violencias predicadas, la que se haya encargado de traer a la realidad a los santones del socialismo español.

Cierva y los peones camineros

El Ministro de Fomento señor Cierva ha aumentado en una peseta el haber que actualmente disfrutaban los peones camineros.

Es este un acto de justicia que merece todas las alabanzas, pues los beneficiados son unos modestos funcionarios públicos que pasaban gran angustia para hacer frente a las necesidades de la vida con el escaso sueldo que percibían del Estado.

Ya se había iniciado la desbandada en este Cuerpo subalterno siendo muchos los que tenían pedida la expedencia para ganar se en otra ocupación el sustento diario.

No daba el peregrino caso de que los auxiliares de la carretera disfrutaran de mayor jornal que los peones, bajo cuya dirección trabajaban.

Muchos peones han acudido a nosotros para expresarnos la eterna gratitud de que son deudores al señor Cierva.

Ascendiendo a once mil el número de los Camineros que hay en España y estos serán los que ponderen como es debido al magnánimo ministro que los ha sacado de una angustiosa situación.

Siguiendo por ese camino de pro-

tección a las clases humildes, no pasará mucho tiempo sin que estas veneren el nombre del señor Cierva que tanto cuidado presta en conceder las legítimas aspiraciones de los pobres.

Por los teatros

ROMEA

Anoche se celebró en este teatro la función de despedida de la excelente compañía cómico-dramática de Gaspar Campos.

Se estrenó el juguete cómico de García Álvarez y Luque titulado «El puesto de Antiquités de Baldomerc Pagés», obra que hizo reír mucho a la numerosa concurrencia que llenaba la sala del ROMEA.

Los artistas todos estuvieron acertadísimos en el desempeño de sus papeles respectivos, sobresaliendo las señoras Martín y Rodríguez y el primer actor Gaspar Campos.

El público tributó a la compañía una cariñosísima despedida.

El señor Campos, al que visitamos anoche, en un entreacto, nos rogó encarecidamente que hicieramos público desde nuestras columnas, su profundo reconocimiento y el de todos los elementos de su compañía, hacia el pueblo de Murcia, por la atención que le ha dispensado durante la breve actuación en el ROMEA.

Gastosos cumplimos el encargo, deseando a tan notable compañía toda clase de éxitos.

ORTIZ

Esta noche debuta en este lindo teatro la afamada atracción «Palacios Sibaritas», compuesta por cinco bellas señoritas y tres caballeros, artistas todos de extraordinario mérito, por los públicos más selectos, reconocido.

El trabajo que ejecutan es original y sencillamente admirable.

En los principales salones de variedades de Madrid y Barcelona ha actuado esta gran atracción y la Prensa toda le ha tributado calurosos elogios.

La pareja Palacios es muy conocida en Murcia donde tantas veces ha sido aplaudida. Ello solo constituye un timbre de garantía.

Esperamos que esta noche acuda al Ortiz numerosísimo público para admirar uno de los mejores números de variedades que hoy se presentan por los escenarios.

CIRCO

Cada proyección representa para la entusiasta y decidida empresa del Palacio de la Cinematografía un nuevo éxito. Las películas «La escuela de la vida» y «El redil» proyectadas recientemente han sido justamente elogiadas por el público, que ha visto en ellas novedad, belleza, interés.

Animada por sus continuos triunfos, la empresa del Circo, después de no pocos sacrificios, ha logrado obtener, para una sola representación, una preciosísima cinta que se proyectará el sábado próximo.

Se titula «El vendedor de libros» la película más cómica de cuantas han desfilado por la pantalla del coliseo de la calle de Caravija.

Además se preparan para muy en breve sensacionales estrenos que llamarán la atención de los buenos aficionados a este arte.

C. IMPERIO

Un nombramiento

De la tarde Por telégrafo Hoy se firmó un decreto nombrando Director general de Administración Local a Alas Pumariño.

EL SOLDADO DESCONOCIDO

¿Habrá de triunfar siempre en la política, la añagaza, la zancadilla y la pérdida habilidad? ¿Obtendrá el aplauso, alguna vez, la ingenuidad, la buena fé, la posición de bondadoso renunciamiento?

El debate acerca de la política en Barcelona ha sido una farragosa exposición de acusaciones, dudas, vacilaciones y cominerías, infimas por su condición y trágicas y pavorosas por el asunto a que se refieren. Ha habido entre los impugnadores más de aprensión subjetiva e interna que de apreciación objetiva de la realidad; se han sentido ojos, inseguros y vacilantes como quien no está contento de sí mismo, como quien advierte su divorcio respecto de la opinión, como quien se encuentra aislado en soledades de indiferencia y de tedio.

El país no se conmueve ya con las intervenciones parlamentarias anunciadas detonantemente y se ha vuelto benévolo con los gobiernos por reacción contra los métodos imperantes en el Parlamento que, desgraciadamente, en lugar de ser escudo de las libertades, de las leyes y de la vida normal del país, se convierte a veces en un armatoste irresistible y en un palenque de verborreas y sofismas.

El debate de la política en Barcelona debió ocupar el espacio de una sesión; para que las oposiciones mantuvieran concretamente su acción fiscalizadora; para que el Gobierno definiera una situación no sospechosa.

Ha caído asesinado el Jefe del Gobierno y del partido conservador; cázanse a tiros los hombres, en odio rencoroso y salvaje, por las calles de Barcelona y de otras grandes ciudades españolas; erigese en sistema el crimen y el terror, en monstruosos conjunto que traduce a la realidad las más extravagantes y espantosas ideologías; y en tales momentos, quince sesiones se dedican a penetrar en los senos y cosenos de todas las referencias, ficciones y divagaciones con que se habla del orden públi-

co en Barcelona; y tantas veces suena el nombre prestigioso y respetable del general Martínez Anido, que asume el mando civil de aquella provincia, como el del aventurero Barón de Koenig a quien se supone en algún periodo investido en la capitania legal y consagrada de una banda de facinerosos oficiales.

Con tales asistencias para el poder público, ¿asi anda él! Así tiene que gastar a defenderse y estar en pie aquellas energías que en una sociedad donde la civilización no fuera una modalidad verbal, vacía de sentido deberían emplearse sólo en caminar y progresar al bienestar común.

Ha hecho el resumen del debate el señor Allendesalazar ¿Podrá resultar de su intervención un fracaso del Gobierno, una disgregación de los elementos que lo forman? Pues en ello se ha reconcentrado el interés de la Cámara. No parece sino que mientras no sean mas que dos o tres los crímenes sociales diarios que se perpetren, debemos seguir marchando tranquilamente, ocupados en miserables escarceos.

El señor Allendesalazar ha actuado esta noche de superintendente del buen sentido. Para la autoridad de Barcelona, que da el pecho a la revolución mansa a que asistimos, todo el amparo del Gobierno. A los delitos sociales todo el imperio de la ley. A las fuerzas de derecha que se retraen esperando la hora mágica de practicar los imposibles de una logomagia, ni desprecio ni réplica. A los elementos conservadores que mantienen al Gabinete, una serena llamada a la cohesión y el patriotismo.

El aplauso cerrado, unánime, fervoroso, hechizado de noble ansia de vivir de la mayoría hacia un hombre que no quiere representar en sus huestes, según sus palabras más que al soldado desconocido, puede ser una esperanza, si no la malogran y la adulteran sentimientos pequeños y paternos cada vez mas bajas, subalternos y ruines.

UNO DE LA MINORIA

12 Abril 1921.

Museo Provincial

Pensamiento acertado y encarecida invitación

Cada día va tomando mayor importancia entre los estudios anejos y complementarios, auxiliares de la Historia crítica integral y moderna, el de la Indumentaria y el Mobiliario, ciencias arqueológicas parciales de esos monumentos extrínsecos y fisonómicos de los pueblos que, por variar tanto y por armonizar siempre con las cualidades distintivas de razas y épocas, en gran manera contribuyen a la visión sensible, pictórica y exacta, y a la posible reconstrucción imaginativa de las fases sucesivas de la civilización y las costumbres, ya en el aspecto general, ya en el regional y local y más singularmente todavía en este último.

El eximio murciano don Isidoro de la Cierva, que de modo tan especial y entusiasta se ocupa habitualmente de todo lo relativo a la cultura pública y su fomento, en

cuyo pensar, siempre solicitó del bien de la tierra madre se refugiaron las más felices iniciativas, como en su voluntad las más generosas decisiones, abriga el proyecto, que ha expuesto repetidas veces ante algunos de sus amigos, de que se forme en las salas de Arqueología de nuestro Museo Provincial una especial sección de indumentaria y mobiliario locales, como la que se exhibe en el último departamento de Edad Moderna del Museo Arqueológico Nacional (donde se agrupan en vitrinas todos los pintorescos trajes españoles del s. XVIII) y semejante a las que se vienen formando con acierto en otros Museos regionales, como los pertenecientes a las Diputaciones vascongadas; reflejo conmemorativo del hábito y menaje típicos del país, que en aquel como en los demás van desapareciendo casi totalmente al trasfor-

TEATRO ORTIZ

VIERNES 15 DE ABRIL DE 1921

Reaparición de la tan aplaudida troupe,

PALACIOS SUBARITAS

5 SEÑORITAS — 3 CABALLEROS

Completará el espectáculo la proyección de la película en cuatro partes, de la casa Julio Cesar,

LA GRAN IDEA

TEATRO CIRCO VILLAR

Palacio de la Cinematografía

Muy estreno del precioso L. K. O. en dos partes,

LOS NOVIOS DE CONCHITA

Repris de la gran película en cuatro partes,

LA MAMÁ DE LOS PERRITOS

POR OSSI OSWALDA

de los buenos murcianos se podrá llevar a cabo la feliz idea y formar pronta y lucidamente tan interesante sección.

Sección de Tribunales

Causa por homicidio

En la noche del 21 de Septiembre de 1919 los procesados Julián López y Francisco Carrilero después de correr varios sitios en unión de otros amigos, quisieron penetrar por la puerta lateral de la calle de Lucas del Tiro Nacional, pero la coincidencia de llevar el Carrilero blusa hizo que el portero del Circolo se opusiera a que penetraran.

Intervino Julián, para que Montesinos, que así se llamaba el portero, dejase pasar a Carrilero, pero se negó arrojándolos a la calle y una vez en ella el Carrilero dió un palo al Montesinos y Julián le hizo varios disparos que le ocasionaron la muerte, recibiendo el a su vez tres balazos del interfecto.

Durante tres días se ha celebrado en la Audiencia la vista de esta causa en la que se ha practicado una minuciosa prueba testifical y pericial.

El fiscal señor Checa acusó a los procesados como autores de un delito de homicidio y en un magistral informe pidió al jurado un veredicto condenatorio.

La acusación privada que representaba el señor Baró, también acusó a los procesados en igual sentido.

Los defensores de Julián y Carrilero respectivamente señores Ruiz funes y Llanos, por el contrario en razonados informes pidieron al Jurado un veredicto absolutorio.

El Jurado despues de un resumen imparcial y justísimo del Presidente de la Audiencia señor Chubri, dictaron un veredicto de inculpabilidad.

Pedida que fué por las acusaciones la revisión ante nuevo jurado no accedió la Sala, siendo puestos en libertad los procesados. GOLILLA

Los maestros y el señor Cierva

De una «Revista del Magisterio» tomamos el siguiente texto:

«A invitación de la Asociación de Maestros de Madrid, una numerosa Comisión de sus miembros, compuesta además de 200 de ambos sexos, visitó el día 2 a los señores ministros de Instrucción pública y de Fomento para darles gracias por su eficazísima intervención al resolverse favorablemente las aspiraciones económicas del Magisterio. (Con igual objeto piensan ver al ministro de Hacienda, señor Argüelles al que no han podido cumplimentar todavía por falta material de tiempo).

Los dos señores visitados agradecieron mucho la atención, coincidiendo ambos, al contestar a la salutación de los visitantes, en exhortar a la clase en general a cumplir escrupulosamente sus deberes, teniendo conciencia exacta de su misión, porque todo el mundo

reconoce que en sus manos está la clave de la paz y prosperidad de España.

El señor La Cierva agregó que presentando como fundamento de sus justas peticiones el riguroso cumplimiento de su deber, éste y todos los Gobiernos se complacerán en atender toda demanda legítima del Magisterio, al que, dice, no se ha dado aún todo lo que necesita para llenar cumplidamente su cometido.

El personal salió encantado de la afabilidad y deferencia con que fueron recibidos y tratados por los señores Aparicio y Cierva».

En San Bartolomé

Cultos que la Asociación Josefiniana dedica al glorioso Patriarca San José.

Solemne Triduo que se celebra en los días 15, 16 y 17 a las seis y media de la tarde, en los que predicará el M. I. señor don Julio Lopez Maymon, Dean de esta Santa Iglesia Catedral.

El día 17 a las 8 Comunion general obligatoria a todos los asociados y a continuación se hará la imposición de medallas.

Las elecciones de Yecla

De la tarde Por telégrafo Hoy aparecerá en la «Gaceta» el decreto convocando las elecciones por el distrito de Yecla.

Las elecciones se verificarán el día 8 de Mayo.

Consejo de ministros

De la tarde Por telégrafo En Palacio se celebró Consejo de ministros presidido por el Rey.

Allende pronunció un extenso discurso, ocupándose de los debates parlamentarios y anunciando que el proyecto de represión del terrorismo leído anoche en el Congreso comenzará a discutirse el próximo martes.

También se leerá el proyecto sobre transportes, ultimado por Cierva.

Detalló las huelgas existentes en Inglaterra y la situación política en Alemania.

También habló de las fiestas que en homenaje al soldado desconocido se celebran en Portugal.

DE FOMENTO

DECLARACIONES DE CIERVA

Por telégrafo De la tarde

El ministro de Fomento señor Cierva ha hecho esta mañana importantes declaraciones a los periodistas.

Desmiente los propósitos que algún periódico le ha atribuido acerca de la solución del problema ferroviario, diciendo que no debería recogerse tales rumores que se utilizan para realizar operaciones bursátiles que perjudican al país.

Afirmó el señor Cierva que en la semana próxima comenzará una intensa labor a fin de dar rápida solución a este importante problema.

En el cuartel de Alabarderos

De la tarde Por telégrafo Visita del Rey

Esta mañana estuvo don Alfonso en el cuartel donde se alojan las fuerzas de Alabarderos. Se celebró una misa en anfragio de los Alabarderos fallecidos, que fué oída por el Rey.

Este revisó las fuerzas. A la salida se le tributaron los correspondientes honores.

DICE LA «GACETA»

La corte de luto

De la tarde Por telégrafo «La Gaceta» dispone que la Corte vista de luto riguroso durante dos días y diez de alivio, con motivo del fallecimiento de la exemperatriz de Alemania.

La exportación del azúcar a Marruecos

También publica dicho periódico oficial un decreto eximiendo del impuesto de exportación el azúcar destinado a las posiciones españolas de Marruecos.

Creación de escuelas

De la tarde Por telégrafo Propósitos de Zulueta

El diputado Zulueta ha convocado a los diputados interesados en la creación de escuelas, para tomar el acuerdo de pedir al Gobierno la concesión del crédito necesario para el indicado fin.

Escuelas de nueva creación

De la tarde Por telégrafo Por el ministerio de Instrucción Pública se han creado dos escuelas una de niños y otra de niñas en Santo Angel (Alberca).

También se ha creado otra mixta en el partido de la Arboleda (Lorquí).

Como recordarán nuestros lectores estas escuelas han sido gestionadas por el ilustre murciano don Isidoro de la Cierva, quien ha recibido las oportunas ordenes que ha trasladado al alcalde señor Perez Mateos para la habilitación de locales.

El «Alfonso XIII»

De la tarde Por telégrafo Ayer zarpó de Lisboa el acorazado «Alfonso XIII» con rumbo a Tanger.

El general estuvo por la mañana en tierra despidiéndose de las autoridades.

A la salida se cambiaron los saludos de ordenanza.

En el tiempo que nuestros marineros han permanecido en Lisboa han sido objeto de cariñosas demostraciones de afecto.

EXTRACTO TELEGRAFICO

De la noche Por telégrafo

Interés Congreso concentró en reunion jefes izquierdas tratar proyecto Piniés para reforma Código Penal. Interrogado Piniés por periodistas, negó hiciera cuestion cerrada proyecto. Dijo necesita conocer aspiraciones minorías y se aceptarían cuantas modificaciones mejoraran dictamen.

—Reuniéronse Romanones, Melquiades, Alcalá Zamora, Gasset y Natalio Rivas examinando dictamen. Acordóse refundir en uno todos votos particulares presentados. Voto redactóse inmediatamente, extensísimo. Propónese reforma substancial proyecto, en tendiendo Ley Jurado contiene re-

LAS CORTES

Prieto comenta favorablemente la política de Cierva

(POR TELEGRAMA)

Senado

Preside Sanchez de Toca. PINIÉS lee un proyecto sobre el derecho foral. ARAGONÉS hace varios ruegos sin interés.

Orden del día

Se discute la reforma de las condiciones en los ascensos de los alféreces del Ejército.

CHAPAPRIETA lo impugna. ARGUELLES le contesta. EZA interviene brevemente. RODRIGÁNEZ impugna el aumento de gastos.

ALLENDE ofrece que el Gobierno lo compensará con otros ingresos.

Queda aprobado el proyecto. Se levanta la sesión.

Congreso

Preside Sanchez Guerra. SOLANO interpela al Gobierno sobre la crisis industrial de Almadén.

Trata de la plaga de la langosta CIERVA promete ampliar hasta el limite máximo el crédito de conservación de carreteras.

Expone los trabajos que se realizan para combatir la langosta diciendo que reclamó la cooperación de todos los organismos.

VILLABRÁGIMA interviene. CIERVA le contesta. RAHOLA consume el tercer turno.

Censura el uso indebido del crédito para plagas del campo que se utilizó para fomentar el caciquismo.

CAMBO interviene exponiendo su criterio sobre la conservación de las carreteras.

medio para estados excepcionales. Se accede a acortar los trámites de procesos, pero sin mutilar derecho de defensa.

—Alhucemas de nuevo surgieron dificultades para concentración izquierdas. Negociaciones continúan camino satisfactorio.

Algunos periódicos aseguran izquierdas extenderán campaña contra proyecto terrorismo, lograr caída Gobierno, evitar conservadores realice elección diputados provinciales Junio. Liberales afirman que dos veces consecutivas realizáronse conservadores renovación Diputaciones, les proporción a estos predominio en Senado.

—Sesión hoy Congreso Sindicalista, Presidente manifestó, después de lo ocurrido anoche, procedía dar por terminadas deliberaciones. Así acordóse.

Se eligió siguiente Comité Ejecutivo: Presidente, Pablo Iglesias; Vice, Besteiro; Secretarios, Sabarrit, Nuñez Tomás, Fermín Blázquez; Vocales, Prieto, Largo Caballero, Fernandez Quert, Toribio Pascual.

—Rumoreose detención tres mujeres relacionadas asesinato Dato. Matheu en nueva declaración reservose nombramiento abogado hasta llegar a Madrid familia.

—Diputados Unión Monárquica acordaron plantear un debate sobre la crisis de trabajo en toda España, principalmente Cataluña.

Mayo irán Reyes a Valladolid, entregare Academia Caballería estandarte regalo Reina Victoria.

Permanecerán dos días, inaugurarán obras edificio a Casa Ferroviarios, y Academia Caballería.

Saldrán de Madrid día 4. BARCELONA.— Llegó Ortuño asistir sesión clausura Conferencia Transportes. Esta sesión terminó aprobación, en votación nominal, definitiva, convenio estatuto libre transito. Ningún delegado votó en contra. Al conocerse resultado, acogido con salvos de aplausos.

Orden del día.—Debate sobre los trigos

PRIETO reconoce que la política que Cierva desarrolla en el Ministerio encuentra la aquiescencia y el asentimiento de los consumidores pero debe procurar la baja de los excesivos precios actuales.

Pide garantías para evitar la carestía del aceite. CIERVA le contesta.

Justifica la necesidad de algunas exportaciones.

Justifica la intervención del Estado en las substancias por las dificultades que atravesaron todos los países.

Explica las medidas que viene desarrollando para proteger la industria y la producción nacional.

Estima que no puede cerrarse por completo la exportación de aceite pues hay el peligro de perder los mercados extranjeros.

Cree que no es lícito cerrar las fronteras en absoluto. Facilitará algunas exportaciones pero si se le demuestra que incurre en error rectificará sin quebranto de su amor propio.

Termina diciendo: Yo estudio los problemas con desinterés y procuro resolverlos en la forma más conveniente para el país teniendo en cuenta las circunstancias por que atraviesa el mundo (Muy bien. Aplausos en la mayoría).

PRIETO rectifica sin dar a su discurso gran extensión.

El debate sobre Canarias MATOS, GUERRA DEL RIO y BENITEZ DE LUGO intervienen. Se levanta la sesión.

—Desconocido presentóse casa abogado sindicalista José Lastra, haciéndole disparos y huyendo. Portero intentó detenerlo, desistió ante amenaza pistola asesino. Lastra está gravísimo.

—Calle Carmon explosión gas. Dos mujeres, un hombre heridos gravedad.

En Espinardo aterrizó un aeroplano

Ayer tarde a las tres y media, aterrizó en las proximidades de Espinardo a espaldas del Cementerio de N. P. J. un aeroplano, que iba tripulado por el capitán señor Ribadulla.

Este salió de Los Alcázares con dirección a Madrid, pero descendió porque observó que el motor no marchaba bien.

El aviador fué muy atendido por el vecindario de Espinardo que acudió al sitio del aterrizaje.

Ultima hora

Por teléfono 15.—3'50 mda.

BARCELONA.— Paseo Gracia desconocidos tirotearon abogado sindicalista José Ulléd hiriéndole gravísimo ordenanza acompañabale agonizante.

DIÁVOLOS DE GOMA Bazar Murciano

LA NARANJA

Revista del mercado

Hamburgo 5 Abril 1921. Confirmamos nuestra revista núm 20 del 31 próximo pasado.

Naranjas: Hoy se ha vendido el cargamento del vapor «Hans Fischer», unas 3000 medias cajas de Valencia (Ribera) y 10.000 medias cajas de Murcia.

La condición de la naranja común de Valencia era algo mejor que la última vez, pero apesar de esto había bastantes partidas en condición defectuosa, aunque este

marse el panorama social y civilico y los usos y costumbres peculiarísimos.

«La ciudad—decía Genivet— está en constante evolución e insensiblemente va tomando el carácter de las generaciones que pasan.» De medio siglo acá se ha perdido por completo aquel clásico traje huertano, garboso y rico, que hizo las delicias y el lujoso orgullo de nuestros rurales y que en fiestas, romerías y cultas mascaradas fué el bello ornato de los encantos de nuestras madres y nuestras abuelas. La supresión casi absoluta de los tradicionales bailes populares, el decaimiento del Bando de la Huerta entre nuestros más singulares festejos, la extinción gradual y anodina del carácter y el color locales, son cosa que apena por su realidad tangible y su rápido avance. Siendo tan de ayer, pertenese ya a un pasado casi lejano cuanto afecta al abigarrado traje y al mobiliario simple pero recio y brillante, exclusivos de nuestra región levantina de la cuenca del Segura.

Se desvanecieron ya, casi hasta de la memoria, la vistosa manta de cujón y el rojo zagalejo recamado de lentejuelas, los amplios zaragüelles y el armador ceñido, las caladas calcetas y la mantilla de cintón, el protector calañés y las arracadas de coral, el chapin de raso colorado y la faja carmesi sujetadora del jubon rameado, la rizosa y bordada pechera y el delantal corto y festoneado, el pañuelo de crepón de seda y largos flecos, las abotonaduras de filigrana de plata y los collares de cuentas cristalinas, fuentes y lebrillas de una tosea y policroma decoración vidriada, las vasijas típicas de cristal, cobre y azófar las alcarrazas trasudantes de color limon, las reforzadas arquillas de construcción casera y las pesadas sillas de morera y sogá... y hasta la montería aterciopelada, ese cónico gorro joco serio tan castizo, que recuerda el tocado mitral de las esculturas ibéricas, ya no se ve por parte alguna ni aun en los más apartados rincones de nuestra vega. Para evitar que se pierda y desipe el recuerdo visual de una época y que de ella no subsista más que la reminiscencia dialectal panocha que se mantendrá mas viva e indemne por la sal ingeniosa con que sus inolvidables cultivadores la preservaron de la pronta corrupción del olvido, hay que perpetuar de alguna manera lo pintoresco de nuestras artes domésticas del vestido y del mueble; y a tal efecto precisa conservar y poder exhibir a la propia y extraña curiosidad una buena colección ó muestrario de las piezas más características que allegarse puedan.

Por tanto, secundando la oportuna iniciativa del señor Cierva, la Dirección de este Museo Arqueológico Provincial, estimula reiteradamente é invita a cuantos sintiendo afección por contribuir al mantenimiento de recuerdo tradicional y costumbrista indígena, y a la difusión de la cultura histórico-artística local, posean y guarden trajes, abalorios, joyas, lozas, muebles y adornos de la vida murciana anterior a nuestro tiempo, a que tengan el bondadoso rasgo de donar ó ceder en depósito (o facilitar la adquisición oficial tratándose de ejemplares valiosos) a este Centro, dependiente de la Dirección General de Bellas Artes, los que consideren más dignos de seleccionarse y exponerse, las piezas duplicadas que pudieran tener las que crean mas propósito para atestiguar las artes sustrarias privadas de la huerta y ciudad murcianas en los pasados siglos; por la seguridad de que su acción patriótica será sumamente estimada y laudatoria y sus nombres se consignarán con el merecido encomio, asociados a las prendas de que fueren donantes ó prestatarios.

Esperamos que con el concurso

vapor se ha vendido bastante pronto después de la descarga.

Las sangrinas de Valencia eran en condición regular, pero había varias partidas que tenían 5/10 por 100 de podridos.

La naranja de Murcia estaba en condición aceptable, pero también entre las sangrinas había algunas partidas que tenían 5/10 por 100 de podridos. Las comunes de Murcia estaban en condición muy variable, algunos lotes sanos y otros hasta 10/12 por 100 de podridos. En general la fruta ya está más delicada, y aconsejamos a nuestros amigos tener mucho cuidado y mandar solamente buena fruta resistente, pues de lo contrario tenemos resultados malos.

Los precios varían:
Naranja común de Valencia:
M. 215.—[825.—la mje. según condición.

Sangrinas, M. 275.—[440.—id. Mayoría, M. 330.—[390.—id.

Naranja común de Murcia:
M.—200.—[410.—la mje. según condición.

Bernas, M. 300.—[400.—id.

Sangrinas, M. 265.—[330.—id. Mayoría, 320.—[400.—id.

Llegado: El vapor «Marie Gartz» y el «Imar» que se venderán el martes 12 del corriente. Se ha decidido de vender estos dos cargamentos solamente el 12 del corriente, pues el próximo vapor «Hernoosand» no puede llegar hasta después del 12 del corriente, y regularmente no se venderá antes del 19 del corriente.

En camino: El vapor «Hernoosand» con unas 13.000 mje de Burriana y Castellón.

Cargando: El vapor «Soerderham» entre Valencia y Cartagena.

Tiempo: Fresco y favorable para el negocio.

La demanda hoy era bastante activa y el mercado estaba firme.

Los precios para fruta en condición buena o aceptable han subido todavía algo, especialmente para sangrinas finas de Murcia.

Perspectiva: La perspectiva para naranja buena y resistente está buena, pues hay poca fruta en los mercados y los compradores quieren naranjas, pero a estos precios altos se hace mucha diferencia entre la fruta buena y sana y la fruta ordinaria en condición defectuosa. Como al mismo tiempo los precios en España están muy altos, en nuestro concepto demasiado altos, consideramos el negocio muy expuesto y aconsejamos a todos nuestros amigos que quieren todavía mandar, de embarcar solamente fruta buena y resistente, y si esto no puede ser, conviene más dar la temporada como terminada. Creemos que hasta principios de Mayo podemos todavía conseguir buenos precios

para fruta buena sana, pero para cajas en condición defectuosa vemos la perspectiva poco favorable.

En nuestro concepto los precios altos de compra en España no están justificados, y aunque algunos mercados últimamente han dado buenos resultados, también hay otros mercados que ya no pueden pagar precios bastante altos para dejar ganancia a los confeccionadores. Puede ser que los precios para naranja buena sana subirán aquí todavía algo, pero ya no puede ser mucho, pues todo tiene su límite.

Clasificaciones: Rogamos a nuestros clientes mandarnos siempre las clasificaciones exactas le mas pronto posible, para que no tendremos dificultades a la descarga con la administración de los diques y los obreros del puerto.

J. H. Lütten, & Sohn.

Boletín Religioso

Abril 1921

VIERNES XV

Santa Basilisa y Santa Anastasia mrs., Santa Potenciana y San Máximo.

CULTOS

En Carmelitas.—Novena al Patrocinio de San José. Por la tarde a las cinco.

En Capuchinas.—Por la tarde a las cinco.

En San Nicolás.—Por la mañana en la misa de siete y media y por la tarde al toque de oraciones con solemnidad, se hace el novenario al Patrocinio de San José.

VELA Y ALUMBRADO

Día 15.—En Capuchinas. Las Misas y Estación por doña Dolores Castillo Tapia.

La Obra Expiatoria

Su importancia y prodigioso desarrollo.—Los católicos debemos apoyarla.

La Junta Directiva de la «Obra Expiatoria» en sufragio de las almas del Purgatorio canónicamente establecida en la Iglesia de San Pedro de esta capital, acordó en una de sus últimas sesiones mensuales dar a conocer a algunos de los importantísimos datos, sobre el movimiento de dicha Obra, tomados de las cuentas y Memoria presentadas por las señoras Tesorera y Secretaria respectivamente, en la Junta general del año próximo pasado.

A este fin nos ruega la publicación de los siguientes datos, para satisfacción de los muchos asociados de dicha «Obra» y de todos aquellos que siguen con interés la marcha de esta Asociación.

Esta Obra lleva agrabados a ella desde su fundación en Octubre



**AHORRARIAS
USTED**

AMIGO DÉBIL

SUPLENIMIENTO Y CURETO
TOMANDO PRONTO

Elixir CALLOL

que dá fuerza,
vigor y juventud

y los Médicos le llaman el
Remedio de los Débiles

Fórmula Aprobada y Recomen-
dada por la Real Academia
de Medicina y Cirugía

SE GUSTO AGRADA
SUEVE EFECTOS
RAPIDOS

PREPARADO EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Bazar Murciano RICARDO BLAZQUEZ
Calle de la Platería, núms 66 y 68.
En Cartagena, calle Mayor, núm. 33

de 1907, dos mil ciento ochenta y tres asociados. Estos se dividen en 136 Sacerdotes asociados con la obligación de celebrar una Misa anual por la intención de la «Obra»; 33 accios fundadores de Misa anual perpetua para lo cual han donado la cantidad de 100 pesetas como indica el artículo 6.º del Reglamento, 386 Socios perpetuos por haber contribuido de una vez con la limosna de cinco pesetas. (Artículo 5.º del Reglamento.) 366 que contribuyen anualmente con la limosna ordinaria de 60 céntimos. (Artículo 4.º del Reglamento) y 662 que pertenecen a esta «Obra» y son partícipes de sus beneficios, por ofrecer por ella según se han comprometido, obras de piedad, como Misas, Comuniones, oraciones, etc. (Artículo 8.º del Reglamento.)

Esta «Obra» que no es meramente de una parroquia ni se circunscribe a los límites de la ciudad, si no que se extiende a toda la Diócesis y aún fuera de ella, tiene establecidos centros de los pueblos que a continuación se expresan: Caravaca, Alhama, Mula, Totana, Villena Alpera,

Chegin, Molina, Ribera de Molina, Yecla, Churra, Alborea, Cartagena, Chinchilla, Montalegre, Jayalí Viejo y Nuevo, colegio de San José y Seminario, de todos estos pueblos recibe este Centro de Murcia las limosnas que anualmente se recaudan en ellos las cuales se ingresan en la Tesorería general para formar un capital que se conserva por la Junta Directiva, con la inspección de la autoridad eclesiástica, diocesana; y con cuya renta se sufragan misas, las cuales son celebradas en los puntos de donde proceden las limosnas, ó que determinan los donantes.

De Galicia, Andalucía, Aragón, Cataluña, y Valencia se tienen noticias halagüeñas del progreso y desarrollo asombroso de la obra Expiatoria y lo mismo en el extranjero sobre todo en Italia.

En el año de 1920 se han celebrado las siguientes misas: 33 por la intención de los socios fundadores de ellas, las cuales han tenido cumplimiento en las iglesias y fechas indicadas por los fundadores; 19 por la intención de los asociados perpetuos; 18 por todos los

INTERESANTE

BAJA DE SUBSISTENCIAS
Tocino del país a pesetas 2'90 el Kgs.
Id. magro de vientres a pesetas 3'40 id.

Se vende en la Fábrica de M. Balibrea Garay, Conde del Valle 21 al 27.—Teléfono, 196.
No se admiten encargos que no sean desde 5 kilogramos en adelante. Servicio a domicilio. Los pedidos para fuera de la capital se bajan 35 céntimos por derechos de impuesto de carnes.

“CEREGULOSA” ORTIZ

DE FAMA MUNDIAL
Alimento completo vegetariano a base de Cereales y leguminosas. Producto premiado en el Concurso de Barcelona.
REGISTRO NUM. 31.342
INSUSTITUIBLE COMO ALIMENTO PARA NIÑOS, ANCIANOS, ENFERMOS Y CONVALESCIENTES

La “Ceregulososa” sustituye ventajosamente a la leche por su gran poder nutritivo.
La “Ceregulososa” es de más alimento que la leche y la carne.

De venta: Principales Farmacias y Droguerías



REGISTRO NUM. 31.342
INSUSTITUIBLE COMO ALIMENTO PARA NIÑOS, ANCIANOS, ENFERMOS Y CONVALESCIENTES

LO CUARDA LA INCOMPARABLE
COLECCIÓN UNIVERSAL
SE PUBLICAN VEINTE NÚMEROS MENSUALES
VENTA DE VOLUMENES SUAVES
COLECCIONES COMPLETAS EN VENTA A PLAZOS
ENVIAMOS GRATIS FOLLETOS ILUSTRADOS DE PROPAGANDA
COMPANIA ANONIMA CALDE
MADRID. SAN MATEO 8 BARCELONA. CORRAL DE CÁDIZ 466

asociados en general y 39 aplicadas por los Sacerdotes asociados. Además se ha celebrado mensualmente la misa, comunión y ejercicio del primer lunes y en los primeros días del mes de Noviembre un solemnisimo novenario con sermón todas las noches terminando con una numerosa comunión el último día.

También se ha aplicado una misa como es de Reglamento por la Celadora de este Centro de Murcia doña Amparo Sánchez Benito, fallecida en Septiembre último.

Esto, aparte de los muchos sufragios practicados por los asociados, con todo lo cual esta «Obra Expiatoria» procura la realización de su caritativo fin que es rogar mucho a Dios nuestro Señor por las benditas almas del Purgatorio, especialmente por las de nuestra mayor obligación y por las más necesitadas, y excitar en todos la caridad para con ellas y la celebración de sufragios.

Venta de camión

5.500 pesetas véndose Camión nuevo con tranco caballos cruzados de 11 y 7 años; guarniciones nuevas. Razón: Industrias Agrícolas Cierva.—Lorquí.

PRECIOS DEL MERCADO

LONJA
Precios del día 14.
Patatas, 18 a 00'00 idem.
Nabos, de 2'00, 00 id.
Cebolla, 16.
Guisantes, 5.
Ajos, 10.

PESCADERIA
Precios del día 14.
Boqueron, 1'60.
Sardina, a 1'20.

Academia de Comercio
dirigida por
DON FEDERICO DIEZ PUCHE
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma francés.
JABONERIAS, 10.
Imp. de EL TIEMPO.

¿Y qué le parece que debemos hacer con ese agente de negocios que ha venido a verme? —Creo que lo mejor es dejarlo, querida Lia.

El timbre del reloj de la chimenea le cortó la palabra, al mismo tiempo que le hizo saltar de su asiento.

—¡Las dos!—dijo.—¡Y Kami Bay que me estará esperándol... Es capaz de pensarse que quiero dejarle plantado porque le llevo ganados cerca de trescientos mil francos...

Y cogiendo precipitadamente su sombrero, dijo:

—Hasta muy pronto, querida amiga... ¡Ah! he de aconsejarle que siga haciendo su vida ordinaria, pues es imprudente llamar la atención de los que tienen los ojos fijos en usted. Lia encontró tan justo aquel consejo, que media hora después iba en su coche al Bosque de Bolonia, muy ajena de que el señor Fortunat y Victor Chupin esperaban su salida en el café de enfrente.

Después ordenó a su cochero que se dirigiese a la calle de Heider, llegando a tiempo para descubrir su secreto a Victor Chupin y recibir de su hijo el más grosero insulto.

Al oír a Wilkie se sintió morir; pero luego trató de ver en aquel acto una prueba de la honradez de su hijo y de su desprecio por

esas criaturas perdidas, cuyo número aumentaba cada día más por todo París.

Pero si su energía seguía indomable, sus fuerzas en cambio la abandonaban.

Al regresar a su casa tuvo que acostarse... Temblaba de frío, y no obstante, la sangre que circulaba por sus venas parecía fuego.

El médico dijo que su mal no tenía importancia, pero que debía quedarse en cama y permanecer tranquila unos cuantos días.

Era domingo, y la señora de Argeles pudo negarse a recibir a sus amistades, excepto al Barón.

Pero al día siguiente ya no le pudo hacer. ¿Qué dirían los que hacía tantos años jugaban en su casa todos los lunes?

¡Pobre mujer! ¡Era menos dueña de sentir que la cómica, que la mayoría de las veces, aunque sufra, tiene que mostrarse alegre!... ¡No tenía derecho a llorar ni a sufrir sola!

Así es que el lunes, a las ocho de la noche, desfallecida por completo, se levantó de su lecho y la ataviaron elegantemente para la fiesta...

Y a las diez, los primeros jugadores la encontraron medio abandonada en un diván, junto a la chimenea, elegante, hermosa y con su habitual sonrisa en los labios.

Había cerca de eurenta personas, y el juego se iba animando cuando Lia vio entrar

al Barón... Solo en la expresión de sus ojos advinó que traía gratas noticias.

En efecto, mientras que estrechaba su mano, la dijo:

—Todo va bien... He visto al señor Ferailleur, y me parece que Coralth y Valorsay no triunfarán.

Aquellas palabras debían devolver las fuerzas a la pobre señora más que todas las medicinas, y en efecto, le dieron la energía de que hubo de menester cuando el vizconde de Coralt vino a presentarle... «sus respetos».

Los salones se hallaban llenos y todo el mundo parecía entusiasmado con el juego, cuando poco después de las doce y media un erizado cruzó con rapidez el salón, murmurando algunas palabras al oído de Lia, dándole una tarjeta.

Al fijar en ella sus ojos la de Argeles, lanzó un grito desesperado, que algunos jugadores la rodearon creyendo que se había puesto mala de repente.

La infeliz quería contestar y no podía. En vano gesticulaba y movía sus manos, pues ni un sonido salía de su garganta.

—¿Qué ha ocurrido?—preguntaban todos, ansiosos de enterarse.—¿Qué le sucede?

Gracias a un sobrehumano esfuerzo, Lia pudo responder:

se le hubiese agolpado en el pecho, y dijo con voz sofocada:

—Wilkie trabajará para él y para mí! ¡Si es fuerte, nos podrá salvar!... si es débil... pereceremos.

—¡Muy bien, querida amiga, muy bien!—dijo el Barón;—pero quizá no sea su situación tan mala como la ve... El Código tiene armas para defender todas las causas justas, y quizá haya un medio de que pueda reclamar su herencia sin que su esposo pueda intervenir...

—¡Ay!... lo he consultado muchas veces y siempre han manifestado que no le había... Sin embargo, infórmese usted mismo...

—Hablaré de ello al señor Ferailleur, que dicen que es un jurisconsulto de gran talento.

